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Na úvod  

 

Milí bratia a sestry v Ježišovi Kristovi, drahí pri atelia ekumény!  

Ako iste viete, včera sa skončil Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov. Posledný deň modlitieb bol 
venovaný téme svedectva prostredníctvom pohostinnosti voči cudzincom. 25. január je pritom aj 
dňom, v ktorý si pripomíname Obrátenie Pavla, veľkého misionára pohanov. 

Ako možno neviete, Ekumenická rada cirkví od roku 2005 koordinuje projekt pomoci utečencom na 
území Slovenskej republiky s názvom God´s Care. V rámci projektu sa už päť rokov snažíme 
poskytovať utečencom humanitárnu pomoc, príležitosti na zmysluplné trávenie voľného času a 
vzdelávanie ako aj osobnú a modlitebnú podporu. Rok 2010 vyhlásila Komisia cirkví pre migrantov v 
Európe za rok kampane Migrácia 2010 – Európske cirkvi odpovedajú na migráciu.  

Pri tejto príležitosti Vám chceme odporučiť do Vašich modlitieb ľudí, o ktorých sa veľa nevie a na 
ktorých sa často zabúda - migrantov. Pritom väčšina migrantov v Európe sú kresťania. Často patria k 
tradičným kresťanským vierovyznaniam a na celom území vytvárajú vlastné spoločenstvá, ktoré ale 
nie sú oficiálne uznané. Cirkvi však majú veľký potenciál prispieť k úspešnej integrácii migrantov do 
európskej spoločnosti.  

Chceme Vás pozvať k modlitebnej aj praktickej pomoci týmto našim zraniteľným sestrám a bratom. 
Pozývame Vás k organizovaniu modlitebných stretnutí, bohoslužieb a biblických štúdií o migrácii a 
migrantoch medzi nami. K tomu Vám chceme pravidelne, každý mesiac ponúknuť informácie, 
materiály a tipy prostredníctvom letáku ako je tento. Veríme, že Vám táto naša nová služba ERCSR 
prinesie veľa nových podnetov do Vášho duchovného života a Vašej kresťanskej služby.  

S prianím Božieho pokoja 

Marián Paľaga 

Koordinátor ERCSR pre prácu s utečencami 



 

Modlitba 

Drahý Nebeský Bože, prichádzame k Tebe v modlitbe a prosíme Ťa o pomoc utečencom na celom 
svete. V Tvojej dobrote, opatruj tých, ktorí utiekli alebo boli vyhostení zo svojich domovov, už pre 

akýkoľvek dôvod. Prosíme Ťa uteš tých, ktorí stratili alebo boli odlúčení od svojich blízkych 
a milovaných. Láskavo Ťa žiadame aby si ich bezpečne viedol na ceste do útočišťa, kde môžu začať 

nový začiatok v mieri. Pane Bože, pomôž nám ukázať takú istú láskavosť a dobrotu cudzincom ako Ty 
ukazuješ nám. Ďakujeme Ti za Tvoju lásku. Modlíme sa v mene Ježiša Krista, Pána nášho.  

Amen. 

Správy  

Informácie zo sveta utečencov a migrácie 

Od 1. januára 2010 došlo k zmenám  v udeľovaní pobytov a tiež v oblasti vyhosťovania a zaisťovania 
cudzincov. Zmeny vyplynuli z novely zákona o pobyte cudzincov , ktorú parlament schválil 1. 
decembra. Novela reaguje aj na problémy, ktoré sa vyskytli pri aplikácii tohto zákona a preberá nové 
právne predpisy Európskej únie. (zdroj: Ministerstvo vnútra) 

Grécky predseda vlády George Papandreou  oznámil založenie novej nezávislej Azlyovej agentúry a 
vytvorenie nového pracovného rámca pre zariadenia pre príjem migrantov. Urobil tak po stretnutí s 
Vysokým komisárom OSN pre utečencov (UNHCR), Antoniom Guterresom v utorok 19. januára. 
Papandreou zdôraznil komplexnosť situácie, ktorej čelí Grécko ako jedna zo vstupných brán do EÚ 
pre utečencov a migrantov v neregulárnej situácii. Grécka vláda má podľa Papandreoua politickú vôľu 
k reforme azylového systému, ktorý chce zosúladiť so Ženevskou konvenciou o právnom postavení 
utečencov a európskou legislatívou. Vysoký komisár OSN pre utečencov privítal plány gréckej vlády a 
prisľúbil im plnú podporu UNHCR. V čase implementácie reformy však UNHCR odporučí európskym 
štátom, aby neposielali žiadateľov o azyl späť do Grécka ako vstupnej krajiny EÚ. (zdroj: ECRE) 

Správa o situácii osôb navrátených do Sýrie , ktorú nedávno uverejnilo nemecké ministerstvo 
zahraničia, odhalila početné porušenie ľudských práv. Mnohí z tých, ktorých Nemecko na základe 
bilaterálnej dohody zo Sýriou z roku 2008 pošle späť, čelia hneď po návrate svojvoľnému zadržaniu, 
nespravodlivým súdnym procesom a perzekúcii. Na základe týchto zistení vyzvala nemecká ľudsko-
právna organizácia Pro Asyl  spolkovú vládu, aby zastavila návrat ľudí do Sýrie a vypovedala 
bilaterálnu dohodu. (zdroj: ECRE) 

Centrum pre ute čenecké štúdie pri univerzite v Oxforde  uverejnilo výzvu na podávanie prihlášok 
do tohtoročnej Medzinárodnej letnej školy o vynútenej migrácii. Tá sa uskutoční vo Wadham College v 
Oxforde od 5. do 21. júla 2010. Prihlášky treba podať do 1. marca (štipendianti) resp. do 1. mája 
(samoplatcovia). Letná škola ponúka intenzívny, interdisciplinárny a participatívny prístup k štúdiu 
vynútenej migrácie. Cieľom je uspôsobiť ľudí pracujúcich s utečencami ku kritickému reflektovaniu síl 
a inštitúcií, ktoré dominujú vo svete utečencov. Ďalšie informácie a prihlášku môžete nájsť na webovej 
stránke http://www.rsc.ox.ac.uk/teaching_summer.html (zdroj: ECRE)  

*** 

God´s Care Aktivity  

Informácie o práci s utečencami Ekumenickej rady cirkví 

14. februára 2010   



oslavujú rusky hovoriaci pravoslávni kresťania sviatok Maslenica, ktorý je posledným dňom pred 
začiatkom Pôstneho obdobia a zároveň oslavou konca zimy. Pre žiadateľov o azyl v pobytovom 
tábore v Rohovciach nielen pravoslávneho vierovyznania pripravujeme tradičné oslavy tohto veselého 
cirkevného a národného sviatku.  

Február – Marec 2010  

V rovnakom tábore chceme v spolupráci so študentkami Evanjelickej bohosloveckej fakulty začať aj s 
lekciami konverzácie v Slovenskom jazyku. Žiadatelia o azyl, ktorí dostanú povolenie na pobyt na 
území SR, majú často problémy nájsť zamestnanie a integrovať sa do spoločnosti práve kvôli nízkej 
praktickej znalosti jazyka. Naša služba chce byť doplnkovou službou k jazykovým kurzom, ktoré v 
tábore zabezpečujú iné mimovládne organizácie. Na realizáciu projektu finančne prispeli kresťania v 
Bruseli.  

*** 

Country Report – Vietnam   

Informácie o krajinách pôvodu, prijímateľských a tranzitných krajinách 

Pripravili Trevor a Veronika 

Vietnamskí utečenci prešli v minulosti násobnými ťažkosťami. Vietnam bol svedkom troch “Indo-
čínskych“ vojen, ktoré sa odohrávali počas rokov 1946-1975, produkujúce mnoho vojnových 
utečencov. Po páde Saigonu roku 1975 bol približne jeden milión ľudí uväznených z dôvodu podpory 
predošlej vlády.  

Stále viac ľudí opúšťa krajinu ako politickí utečenci. Tí potom, prichádzajúc do nových krajín, hľadajú 
nový začiatok. Väčšina utečeneckých kempov v blízkosti ako napríklad má Malajzia, Thajsko, Filipíny, 
Hon-Kong a Indonézia sú vo veľmi zlom stave.  

Tyrania, znásilnenia, únosy a vraždy sa tu považovali za samozrejmosť. Taktiež, napriek pomoci 
rôznych krajín, posielané zásoby často končili v rukách skorumpovaných miestnych hodnostárov. 
Hlavnou príčinou nehostinného prostredia Vietnamu je vláda jednej komunistickej strany, ktorá je 
známa svojimi opatreniami voči slobode reči, tlače, slobode združovať sa a slobode náboženstva. 

V roku 2004 bol Vietnam zaradený medzi krajiny s úbohými ľudskými právami po niekoľko násobných 
zneužitiach páchaných na bežných ľuďoch. V roku 2007 Medzinárodná kresťanská organizácia 
označila Vietnam ako jednu z desiatich krajín, známych prenasledovaním kresťanov. Ďalším 
príkladom je humánna organizácia Spojených národov (UN Human Rights Council), ktorá sa takisto 
snaží poukázať na problémy Vietnamu týkajúce sa ľudských práv. Napriek mnohým medzinárodným 
povstania pre reformu ľudských práv Vietnamu, Vietnam neustále, do dnešného dňa prikazuje, riadi a 
smeruje reč, skutky a vieru, trestaním všetkých, ktorí “neposlúchajú“ pokutami, tyranou, uväznením 
a ešte mnoho horším.  

Celosvetová štatistika vietnamských ute čencov pod ľa UNHCR  

Utečenci žijúci v zahraničí- 328, 183 

Ľudia hľadajúci azyl- 1,712  

Utečenci, ktorí sa vrátili spať- 315  

… 



MIGRATION 2010 – MIGRÁCIA 2010 

Komisia cirkví pre migrantov v Európe a Konferencia európskych cirkví pripravila v rámci kampane 
Migrácia 2010 tématický kalendár. Kalendár obsahuje dôležité dátumy v živote cirkví vo vzťahu k 
migrácii. Každému mesiacu je pridelená špecifická téma a každá téma je stručne rozvinutá do štyroch 
častí. Téma na Február 2010  znie: Migranti v neregulárnej situácii  

Zapojte sa:  Propagujte problematiku neregulárnych migrantov 

Viete, že...  

...do neregulárnej situácie sa migranti dostávajú z mmnohých dôvodov: mnohí hľadajú ochranu, ale 
neboli uznaní ako utečenci, iným nebolo udelené vízum, alebo majú prácu ale nie povolenie pracovať, 
niektorí prišli legálne ale ich povolenie na pobyt vypršalo alebo ho zrušili štátne orgány 

...migranti v neregulárnej situácii sú najviac vykorisťovanými členmi európskej spoločnosti, často žijú v 
otrockých podmienkach, sú ohrození chudobou a obchodovaním s ľuďmi 

…migranti sa často dostávajú do neregulárnej situácie aj vďaka neefektívnosti byrokratického 

systému 

Je potrebné...  

...rozpoznať migrantov v neregulárnej situácii 

...dekriminalizovať ich, zbaviť ich nálepky kriminálnikov 

...garantovať prístup k zdravotníctvu a vzdelávaniu 

Čo môžete urobi ť? 

• poskytnúť im právne poradenstvo 

• lobovať za postupy získania regulárneho statusu 

• zabezpečiť prístup do školy pre deti v takejto situácii 

• zabezpečiť a lobovať za zdravotnícke služby pre migrantov v neregulárnej situácii 

• vypočuť ich 

Kompletný materiál k témam jednotlivých mesiacov aj celý kalendár sa dá stiahnuť na web stránke 
kampane Migrácia 2010 http://migration.ceceurope.org/index.php?id=579, kde nájdete aj obšírnejšie 
informácie a ďalšie materiály na prípravu tématických modlitieb a bohoslužieb. 

*** 

Haleluja! 
Chváľ, duša moja, Hospodina!  

Hospodin dvíha skleslých 
Hospodin miluje spravodlivých 

Hospodin chráni cudzincov 

Žalm 146 


